

新闻到底:《轿车撞断护栏侧翻 仨路人跳下河床救援》② 新闻闪回:9月4日晚,抚顺一辆轿车先撞上隔离带和路边树木,又撞断护栏翻进3米多深的河床,司机左胸剧痛被困车内。危急时刻,三名路人跳下河床,徒手拆除轿车碎裂的玻璃,和随后赶到的消防队员一起将男子救出,送上急救车……

央视聚焦“仨路人救司机义举”



9月11日,本报报道抚顺三名男子跳下3米多深河床救援受伤司机的事迹后,中央电视台等主流中央媒体聚焦三人,赞许危急时刻出手相救的义举,再次弘扬正能量。

救人者张翔是抚顺皇家海洋乐园的驯养部经理,他在接受央视采访时表示,“当时听到前方一声巨响,大约30米远处地上一片狼藉,有保险杠碎片,一辆轿车撞断护栏侧翻到河堤下,我赶紧跳下去救人,先破窗通风,让受伤司机保持冷静。”

张翔说自己8年前遭遇过一起严重车祸,当时被附近的好心人救出,“想把这份正能量传递下去,看到有车翻下去后,第一

时间就想把人救出来!”

另外两名救人者是抚顺市消防救援支队后勤处副处长田阳和不愿透露名字的郭先生,他们和张翔的想法一样——既然遇到就不能不管,人的生命是最宝贵的,一定要尽快把人救出来!

在救援过程中,郭先生从车中拿来手套,三人一起动手拆除风挡玻璃。参与过多次类似救援的田阳阻止了旁观者“把侧翻的车推倒就好救了”的不当建议,只撬开玻璃通风,保持与受伤司机对话,直到消防车、救护车到来才将受伤司机从车中救出送医。

三人的救援方法是正确的,经检查受伤司机的肋骨有5处骨折,一旦将侧翻的车推倒,震动有可能导致肋骨刺伤内脏造成大出血。

网友“会计”评论:他们有勇气站出来救人,有专业知识知道怎样救人而不造成二次伤害,必须给这样的正能量点赞!我们也要正能量!

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

相关新闻

新闻到底:《14年326封信记录“老师心中的宝”》②

新闻闪回:辽宁省实验学校王萍老师用14年326封信、5本相册记录了孩子们在学校精彩瞬间,信件中提到的孩子有的已经上大学,有的信纸已经泛黄,但信里的每一句话都是对孩子浓浓的爱,正如她给孩子信中写的那样——“你是老师心中的一块宝”。

新华社跟踪报道“信笺老师”

9月5日,本报报道了辽宁省实验学校王萍老师的事迹后,新华社等主流媒体再一次聚焦王萍老师,并称“数百封信笺往来传递爱的教育”,王萍也被网友亲切地称为“信笺老师”。

正如新华社记者稿件中写的那样,“王萍用最朴实也是最繁琐的方式,在自己、学生和家长的关系到创建了良好有效的沟通反馈机制,就像是建在纸上的‘家长群’,使三者都充分地参与进教

育。”王萍老师表示,“这个习惯我会一直保持下去,这么多年下来,这也是与家长沟通最有效的方式之一,家长和老师的无缝沟通,才能有效保障孩子快乐学习、快乐生活,书信便于保存,对于孩子来说,也有一定的纪念意义。”

就在刚刚过去的中秋节,王萍还给孩子们写了一封信,每个节日她都会用另外一种方式陪伴

在孩子们的身边,她也希望孩子们感受到老师的爱。

就像孩子们给王萍的回信那样,“王老师,你给我们准备了礼物,你不是没得到礼物么,我送你礼物,礼物的名字是喜欢你。”

网友“乐乐”:在这信息发达的年代,老师还在坚持给孩子们写信,这么负责的老师,为我们辽宁教师点赞。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

辽宁省总工会 辽沈晚报 “双服务”在一线 系列报道

本期人物:沈阳市和平区商业集群工会联合会主席 安大龙

放弃了外企的高薪,毅然决然地来到工会工作,这样的举动在外人看来有点不可思议,可安大龙一直有着一颗为人服务的心,他每天早来晚走,经常与职工“粘”在一起,打成一片。经过他的努力,改变了和平区一些企业、商户都是各自为政,处于一盘散沙状态。

当兵出身的安大龙,在出任和平区商业集群工会联合会主席之前,虽然有过十几年企业管理经验,但面对和平区存在的小微企业建会难、职工入会难等问题也十分头疼,最后还是用自己的实际行动把难题逐一解决。安大龙通过8个月的连续调查摸



每一天,安大龙都以饱满的精神状态工作。 本人提供

清底数,通过真诚的服务打动人,让无数职工主动靠近工会,推动建立和平区商业集群工会联合会,不断地扩大工会组织的覆盖面。据了解,截至今年3月底,和平区商业集群成立了29个行业工会,涵盖6700多家企业,入会职工3.2万人。

“工会主席就是‘一根针’,虽然力量有限,但如果发挥工会的组织优势,牵起小微企业的‘千条线’为整个区域的职工服务,力量可就大喽!”这是安大龙经常说的一句话。

去年年底,在和平区有百名大货车司机集体入会,外人看来都十分不解,是什么让这些货车司机主动入

会?经过了解,都是源于安大龙与货车司机的一件件暖心事。

货车司机绝大多数都是跑单帮,要把他们拢到一起不容易。安大龙没事的时候就到各个货车修理厂当起“小帮手”,主动帮修车工人递工具、零件;当听说有个司机亲人去世时,他主动联系殡仪馆、组织告别仪式;有司机工作中受伤了,他主动联系了医院,并亲自送司机去医院治疗……

就这样一件件不起眼的小事,在大货车司机之间流传开来,大家对安大龙特别有亲切感,就像亲人一样,经过商量后决定集体入会。

当听说和平区“五环”体育用品

一条街有许多个体工商户,有时忙着做生意,连热乎饭都吃不上一口的时候,安大龙就开始挨家挨户走访了解实际情况,每一个小小的问候,都拉近了小企业与会务的距离感,就这样体育用品行业工会联合会成立了。

开展工资集体协商、实行13个月工资、帮扶困难职工、办新时代职工学堂……随着一项项服务职工、维护职工权益工作的有效开展,商业集群工会联合会的威信越来越高。2018年,安大龙被授予全国工会优秀工作者、沈阳市职工文化建设突出贡献者、沈阳最美创卫人等荣誉称号。辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君 周芳

翻斗车侧翻砸中轿车 警民联手救出司机

一辆轿车在行驶中与一辆满载石子的翻斗车发生碰撞,翻斗车侧翻将轿车压个正着。危急时刻,过路市民、交警和消防员联手展开救援。尽管在救援中,消防员的手指都受伤,但仍咬牙坚持,1小时后终于救出被困女司机。

昨日,葫芦岛市连山消防救援中队副中队长韩洋向记者介绍了救援经过。

9月10日17时许,在葫芦岛市连山区尖山子富都酒厂下坡的一处路段发生一起交通事故。当时一辆满载石子的翻斗车通过尖山子驶向市区方向,一辆黑色轿车从市区驶往尖山子方向。两车在行驶中发生碰撞,翻斗车侧翻砸中轿车。轿车的右侧被压瘪,前风挡玻璃破碎,碎石散落一地,散落在轿车车顶上的石子顺着破碎的前风挡玻璃灌进驾驶室,轿车司机被困在车里。

事故发生后,路过市民纷纷上前施救。市民看到轿车内只有女司机一人,腿部被压住无法动弹。大家一齐动手,站在轿车左侧的石子堆上,将压在车顶上的碎石子往车下扒。与此同时,有人拨打了119和120请求前来救援。

连山消防救援中队接到求助后,副中队长韩洋马上带领吕健峰等消防员赶往现场实施救援。消防队员赶到现场发现,轿车的整个右半部分就被翻斗车压瘪,所幸驾驶员位置和她身后还有一小部分空间。由于操作台受压严重变形,再加上大量石子灌进驾驶室,女司机的右肩和右腿被卡住无法动弹。此时,附近交警也已赶来,一边维



一辆轿车被“石子车”压瘪后,警民和消防员联手救出女司机。 消防供图

持秩序,一边和市民找来铁镐等工具,把轿车左侧的石子弄走,以腾出作业面供消防员实施救援。与此同时,交警协调吊车前来协助救援。现场女司机的右腿被压在塌下去的操作台下,消防指战员将车顶上和驾驶室的石子扒出来一部分后,使用液压破拆工具想顶起操作台,无奈上面的车厢和石子太重无法顶起来。等到吊车过程中,指战员想尽办法把女司机的右肩处空间放大,使其右肩不再受压。随后,又想办法把座椅降低,但女司机的腿还是拿不出来。

“为了尽快把女司机救出来,我让同事使用扩张器扩大空间,我蹲下来往外顺女子的右腿。尽管费了很大努力还是没能成功。这期间由于受到救援工具和车辆的挤压,我的两根手指都出血受了伤。尽管如此,可我仍忍着伤痛一边实施救援,一边与女司机说话,以

缓解其紧张程度。不一会儿吊车赶来吊起翻斗车时,我们还在轿车车尾塞上了枕木,以避免女司机受到二次伤害。”韩洋说。

翻斗车被吊起后,消防员再次用液压破拆工具顶起操作台,韩洋让吕健峰趁机抱住女司机,他蹲下去用左手把女子的鞋脱掉,又慢慢顺出整条腿,吕健峰顺势抱出女司机放到120担架上。经过大约1小时的接力救援,被困女司机终于被救了出来。经过初步检查,女司机只是受些轻伤并无大碍,获救后被送往医院接受治疗。

很多现场群众目睹了整个救援过程,消防员胆大心细的救援操作让人们心生敬意。当把女司机救出来时,大家纷纷竖起大拇指点赞!

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

邻居们排练节目 一起表演过中秋



邻居们排练节目,一起表演过中秋。读者供图

中秋假期,在大伙都放假回家团聚的时候,老邻居们提议大伙自己办一台“中秋晚会”,于是大伙早早提前排练,把居民楼间的院子当成舞台,纷纷表演了自己的拿手节目。

《快乐幸福生活》《西班牙斗牛士》《不忘初心》……在中秋节当日,一个接一个的歌舞节目轮番上演,前面表演的和坐着观看的都是在一个社区生活了好多年的老邻居,大伙乐呵呵地边看节目,边拍照片发到自己的朋友圈。在现场观看节目的刘阿姨表示,这次“晚会”是通过社区给大伙张罗起来的,今年中秋和国庆节相隔不长时间,大伙都想借机会热闹热闹。丹东六道沟街道新社区党委副书记沈粹说,社区的工作人员也很高兴帮大伙组织

这样的活动,不仅能促进邻里和谐,也是一种很好的文化交流。

表演《月圆情》的居民郎小晔为这个节目准备了好久,她说自己年轻的时候就特别喜欢文艺,后来为了生活奔波,放弃了自己的爱好,现在孩子大学毕业,在外地工作,她退休就到社区报到了,参加社区文艺演出队。在表演之前,郎小晔为了演好这个节目,要保持身材,打算不吃晚饭了。丈夫不忍心,跟她商量要不就不要演出了,可是她不同意,于是只好晚饭早早吃,拉着老伴陪着她一起去练习舞蹈和台步,她表示表演能成功得给丈夫记上一半的功劳。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳